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TCMB İhracatçı ve İthalatçı Firmalara 

Döviz Satışı Gerçekleştirecek 

 

Bazı İşlenmiş Tarım Ürünleri Tarife 

Kontenjanlarında Azami Miktarlar 

Belirlendi 

Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası (TCMB) 

tarafından, ihracatçı ve ithalatçı firmalara kur 

riskini yönetebilmeleri amacıyla, Merkez 

Bankası nezdinde ihale yoluyla ve Borsa İstanbul 

Vadeli İşlem ve Opsiyon Piyasasında (VİOP) TL 

uzlaşmalı vadeli döviz satışı gerçekleştirileceği 

duyuruldu. 

Buna göre, 1 ve 3 ay vadeli olarak 

gerçekleştirilecek TL uzlaşmalı vadeli döviz satım 

ihalelerine ilişkin takvim kamuoyu ile ayrıca 

paylaşılacak. İhracatçı ve ithalatçı firmalar söz 

konusu ihalelere bankalar aracılığıyla katılım 

sağlayabilecek. 

 

23 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazete’de Bazı 

İşlenmiş Tarım Ürünleri İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulamasına ilişkin bazı Tebliğlerde 

değişiklik yapıldı. Buna göre; Avrupa Birliği, 

Birleşik Krallık, İran, Mısır, Moldova ve Şili Çıkışlı 

Bazı İşlenmiş Tarım Ürünleri İthalatında 

Uygulanan Tarife Kontenjanları Listesine “Tarife 

Kontenjanı Dönemi” sütunundan sonra gelmek 

üzere “Azami Miktar” sütunu eklendi ve aynı 

listede yer alan tarife kontenjanı satırları 

düzenlendi.  

 

Sınır Ticareti Uygulama Tebliğinde İthalat Uygunluk Belgesi İle İlgili Düzenleme 

Yapıldı 

23 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazete’de Sınır Ticaretinin Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (İhracat: 2016/11)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2021/11) yer aldı. 

Söz konusu değişiklikle zaman içinde değişen Bakanlık isimleri ve değişen bakanlık isimlerine göre yeni 

belirlenen yetki alanlarına ilişkin düzeltmeler yapıldı. Tebliğin İthalat Uygunluk Belgesi başlıklı                                        

8. maddesinin yedinci fıkrasında değişikliğe gidildi. Yapılan değişiklikle; İthalat Uygunluk Belgesi 

kapsamında kullanılmayan limitler aynı takvim yılı içerisinde olması durumunda tekrar dağıtılabilecek. 

 



 

 

‘Made in Turkey’ İbaresinin Son 

Kullanım Süresi Belirlendi 

 

Proje Bazlı Desteklerde Kısmi 

Tamamlama İşlemi Yapılabilecek 

Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve Denetimi 

Genel Müdürlüğü, “2021/24 Sayılı 

Cumhurbaşkanlığı Genelgesi Hakkında” bir yazı 

yayımladı. Buna göre, ‘Made in Turkey’ ibaresi                  

1 Mart 2022’ye kadar kabul edilecek. 

 

18 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazete'de yer alan 

Cumhurbaşkanı Kararı ile yatırım süresi asgari 

10 yıl olarak belirlenen ve entegrasyonu 

sağlanan fazlardan oluşan yatırımlar için bazı 

kararlar alındı. Bu kapsamda, asgari 5 milyar lira 

yatırım harcamasının gerçekleştirilmesini 

takiben kısmi tamamlama işlemi yapılabilecek. 

Kısmi tamamlama işlemi, yatırımın her bir fazı 

için Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 

görevlendirilen en az iki eksper tarafından 

yatırım yerinde yapılan tespite istinaden 

gerçekleştirilecek. Kısmen işletmeye geçiş, 

belirtilen kısmi tamamlama koşullarının 

sağlanmadığı durumda "kısmi tamamlama" 

olarak değerlendirilmeyecek ancak bu işlemin 

yapılmış olması, kısmen işletmeye geçildiğini de 

ifade edecek. 

 

2022 Yılı Gümrük Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari Ücret 

Tarifesi Belirlendi 

28 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazete’de Gümrük Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari 

Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ yer aldı. Yapılan değişiklikle Gümrük 

Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari Ücret Tarifesine yüzde 36 oranında zam yapıldı. 

Ayrıca; ‘Asgari Ücret Tarifesine İlişkin uygulama Esasları’ başlıklı 5. maddesinin 1. fıkrasının (ç) bendinde 

yer alan İTH-13 hizmet kodu kapsamında toplam müşavirlik hizmeti aşım bedelindeki 7.000 ibaresi 9.500 

olarak değiştirildi.  

 



  

Türkiye Menşeli Bazı Gıda Ürünlerinin 

AB’ye İthalatında Uygulanacak Yeni 

Kontroller Belirlendi 

 

Yunanistan'a Girişlerde Akaryakıt 

Limiti Yükseltildi 

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nün 

yazısına atıfla, Bazı Tarım Ürünlerinin AB’ye 

Girişinde Resmi Kontrollerin ve Acil Tedbirlerin 

Geçici Olarak Arttırılmasına Dair 2019/1793 

Sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü’nü Tadil Eden 

2021/2246 Sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü, 

AB Resmi Gazetesi'nin 17 Aralık 2021 tarihli ve             

L 453 sayılı nüshasında yayımlandığı bildirildi.  

Söz konusu Tüzükte; fındık, greyfurt, mandalina, 

kimyon ve keçiboynuzu kontrol sıklıklarına dair 

düzenlemeler yapıldı.  

Yunanistan Çalışma Grubu ile OFAE (Yunanistan 

Taşımacılar Derneği) arasında gerçekleştirilen 

görüşmeler ve Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 

Başkanlığında yapılan son Kara Ulaştırması 

Karma Komisyon Toplantısında (KUKK) en 

önemli gündem maddelerinden bir tanesinin 

200 litre akaryakıt sınırlaması olduğu belirtildi. 

Süregelen girişimler ve yürütülen müzakereler 

neticesinde 22 Aralık tarihi itibariyle 

Yunanistan’a akaryakıt sınırlamasının 350 

litreye çıkarıldığı ifade edildi. 

 

Bazı Tarifelere İlişkin Gözetim Tebliği Yayınlandı 

24 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazetede İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/1) 

yer aldı. Tebliğ, aşağıda Tarife Pozisyonları belirtilen (haber niteliğinde) belirtilen eşyanın ithalatının kayda 

alınmak suretiyle ileriye yönelik olarak gözetime tabi tutulmasına ilişkin usul ve esasları içeriyor: 0302 

Balıklar, 0303 Dondurulmuş Balıklar, 0304 Balık Filetoları ve Diğer Etleri, 0306 Kabuklu Hayvanlar, 0307 

Yumuşakçalar, 0602 Diğer Canlı Bitkiler, 0603 Buket Yapmaya Elverişli veya Süs Amacına Uygun Cinsten 

Kesme Çiçekler, 0703 Sarımsaklar, 0712 Kurutulmuş Sebzeler, 0801 Hindistan Cevizi, 0802 Kaju 

(kabuklu/kabuksuz), Badem (kabuklu/kabuksuz), Cevizler (kabuklu/kabuksuz), 0803 Muz, 0810 Kivi, 0813 

Hindistan Cevizi, Brezilya Cevizi, Kaju Cevizi İçerenler (Kurutulmuş), 1202 Yer Fıstığı, 1204 Keten Tohumu, 

1205 Rep Kolze Tohumları, 1206 Ayçiçeği Tohumu, 1207 Aspir Tohumu, 1208 Ayçiçeği Tohumunun Un ve 

Kaba Unları, 1512 Ayçiçeği Tohumu Yağı, Aspir Yağı, 1604 Hazırlanmış veya Konserve Edilmiş Balıklar, 1605 

Hazırlanmış veya Konserve Edilmiş Kabuklu Hayvanlar, 20 08 Sert Kabuklu Meyvalar, Yer Fıstığı ve Diğer 

Tohumlar. 

 

0902 Çay 

0903 Paraguay Çayı (Mate) 



  

 

2022-2023 Dönemi Hedef Ülkeler ve Öncelikli Ülkeler Belli Oldu 

Ticaret Bakanlığı, 2022-2023 dönemi için Hedef Ülkeler ve Öncelikli Ülkeleri belirledi. 2022- 2023 dönemi 

için belirlenen hedef ve öncelikli ülkeler listesi şu şekilde: 

Hedef Ülkeler (24 Ülke) Öncelikli Ülkeler (23 Ülke) 

Almanya Çekya 

Birleşik Krallık Fransa 

Avustralya İtalya 

Çin Polonya 

Güney Kore Romanya 

Endonezya Bangladeş 

Filipinler Pakistan 

Hindistan Paraguay 

Japonya Angola 

Malezya Fildişi Sahili 

Tayland Gana 

Vietnam Kenya 

ABD Mozambik 

Brezilya Senegal 

Kanada Tanzanya 

Meksika Birleşik Arap Emirlikleri 

Şili Fas 

Etiyopya İran 

Güney Afrika Cumhuriyeti Katar 

Nijerya Umman 

Irak Azerbaycan 

Libya Özbekistan 

Mısır Ukrayna 

Rusya  

 



  

 

Şeker İhracatı Kayda Bağlandı 

 

Cazibe Merkezleri Programı 

Kapsamındaki İllere Sivas Eklendi 

30 Aralık tarihli Resmi Gazete’de İhracı Kayda 

Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: İhracat 

2006/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(İhracat 2021/12) yer aldı. 

Tebliğ ile İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesine 

yapılan Ekleme ile 1701 GTP kodlu Şeker’in 

ihracı kayda bağlandı. 

 

 

29 Aralık 2021 tarihli Resmi Gazete'de Cazibe 

Merkezleri Programı Kapsamında Yatırımların 

Desteklenmesi Hakkında Karar'da Değişiklik 

Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı yer aldı. 

Buna göre, program kapsamındaki iller arasına 

Sivas'taki Demirağ Organize Sanayi Bölgesi'nde 

gerçekleştirilecek imalat sanayisi yatırımları da 

eklendi. Ayrıca, teşvik belgesi müracaatları bir 

yıl uzatılarak 31 Aralık 2022'ye kadar kabul 

edilecek. 

 

 

 

Gümrük Yönetmeliğinde Bazı Düzenlemeler Yapıldı 

30 Aralık 2021 tarihli Resmî Gazete’de Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik yer 

aldı. Yönetmelik ile Gümrük Yönetmeliğinde bazı değişikler yapıldı.  

Yönetmeliğin ‘Laboratuvar tahliline tabi tutulacak eşya’ başlıklı 196. maddesinden sonra gelmek üzere 

196/A maddesi eklendi. Yapılan değişiklikle tahlile gönderilmesi gereken eşya, yükümlünün ilgili gümrük 

idaresine başvurması halinde rejim beyanında bulunmadan önce tahlile gönderilebilecek. Yükümlünün 

tahlil sonuçlarını kabul etmemesi durumunda, Kanunun 243’üncü maddesi kapsamında tahlile itiraz 

edebilecek. 

Yönetmeliğin ‘geçici ithal eşyasının ayniyeti’ başlıklı 381.maddesine yeni bir fıkra eklendi. Yapılan ekleme 

ile geçici olarak ithal edilen ticari kullanıma mahsus havayolu taşıtlarına ait motorlar, geçici ithalat rejimi 

için verilen süre içerisinde aynı havayolu şirketi ya da iştirakleri bünyesinde bulunan havayolu taşıtlarındaki 

motorlarla veya yedek motorlarla değiştirilerek kullanılabilecek. 
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